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COMPOSIZIONE DI DUE FORZE PARALLELE

La risultante di due forze parallele e concordi € una forza parallela ad esse avente lo stesso verso ed
intensita pari alla somma delle loro intensita. la sua retta d'azione € interna a quelle delle due componenti
e divide il segmento congiungente i loro punti di applicazione in due parfi inversamente proporzionali alla

loro intensita.
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ESERCIZIO

Alle estremita A e B di un'asta lunga 700 mm sono applicate due forze parallele e
concordi, F; =80 N e F, = 60 N. Trascurando il peso dell'asta, determinare
I'intensita della risultante e la posizione del suo punto di applicazione.
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Data una forza di 100N scomporla in 2 componenti parallele e situate da parti opposte 2000mm e
5000mm
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La risultante di 2 forze parallele discordi e di diversa intensita
una forza ad esse parallela avente il verso di quella maggiore ed
intensita pari alla differenza delle loro intensita; La sua retta
d'azione € esterna a quelle delle due componenti, dalla parte
della maggiore, e le distanze da esse sono inversamente
proporzionali alle intensita delle componenti.
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ESERCIZI PER CASA
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SVOLGIMENTO:
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POLIGONO FUNICOLARE

B
/ ............................... METODO ..........................
C PUNTA CODA
B
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E METODO
POLIGONO FUNICOLARE
c
applicare il metodo PUNTA/CODA )
IR ey , ......... M ETODO ........
E PUNTA CODA
H B
scelta di un punto "O" a caso S C
"0
tracciamento delle direzioni . B [
....... Al
R S A Y
I\\\ \\‘ :" /,, . ‘
. %5

riportare le direzioni ricavate nel

punto 3 sui vettori iniziali.
L'intersezione tra la prima e l'ultima
direzione determina il punto di
applicazione della risultante
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